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NARFÖY 1 ÇÖZÜMLERİ 

 
 

ÇÖZÜM: Kuzey Yarım Küre’de en uzun gece 21 Aralık tarihinde yaşanır. Bu tarihte kış mevsimidir. 

Görselde M konumuna karşılık gelmektedir.  
Doğru Cevap D olacaktır. 

 

 
ÇÖZÜM: Dünya’nın ekseni 23° 27’ eğik olmasıydı; Yıllık sıcaklık farkı meydana gelmezdi. Işınlar 

yıl boyunca Ekvator'a dik gelirdi. Cisimlerin gölge boyu uzunluğu yıl boyunca aynı olurdu. Güneşin 
doğuş-batış saati ve yeri değişmezdi.  

Doğru cevap C seçeneğidir. 
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ÇÖZÜM: Mevsimler ’in oluşumunun sebebi, Dünya’nın dönme ekseninin eğik oluşudur. El feneri 

Güneş’i temsil ettiğine göre termometre Dünya’yı temsil edecektir. Yapılacak deneyde sadece 
termometre eğik tutulup diğer tüm değişkenlerin aynı olması sağlanırsa, termometredeki değerlerin 
farklı oluşu ile mevsimlerin oluşumu açıklanabilir.  

Doğru cevap B seçeneğidir. 

 
ÇÖZÜM: Dünya kuzey ve güney yarım kürelerden oluşur.  Temmuz ayında Kuzey Yarım Küre yaz 

mevsimini yaşarken, Güney Yarım Küre kış mevsimini yaşamaktadır. I, III ve IV numaralarıyla 
gösterilen şehirler Kuzey Yarım Küre’de, II numaralı şehir ekvatorda yer almaktadır. Kuzey Yarım 
Küre’de bulunan III numaralı şehir ekvatora, I ve IV numaralı şehirler kutup bölgesine yakındır. I ve 
IV numaralı şehirlerin sıcaklık değerleri birbirine daha yakın olması beklenir.  
Doğru cevap B seçeneğidir. 
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Yaz mevsiminde gündüz süreleri gece sürelerinden uzundur. Verilen grafiklerde sadece X ve T 
ülkelerinde gündüz süreleri gece sürelerinden uzundur. 
Doğru cevap C seçeneğidir. 

 
 
21 Aralık tarihinde A şehrinde kış mevsimi yaşanmaktadır. dolayısıyla gündüz süresi 12 saatten kısa 
olacaktır. Enes ekvatora doğru gittiğinden gündüz süresi uzayacak, gece süresi kısalacak tam 
ekvatorda her ikisi de 12 saat olacaktır. 21 Mart tarihinden sonra Güney YARIM Kürede gündüz 
süreleri kısalmaya, gece süreleri uzamaya başlar.  
Doğru cevap A seçeneğidir. 
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NARFÖY 2 ÇÖZÜMLERİ 
 

 
ÇÖZÜM: A bölgesinde yukarı yönde hava hareketi olduğundan A bölgesi alçak basınç alanıdır. C 

bölgesinden D bölgesine doğru yatay hava hareketi olduğundan, C bölgesi yüksek basınç alanı, D 
bölgesi ise alçak basınç alanıdır. Yüksek basınç alanında sıcaklık alçak basınç alanına göre daha 
azdır. Bu yüzden yalnız I numaralı ifade doğrudur.  
 
Cevap A seçeneği olacaktır. 
 

 
ÇÖZÜM: Görsele göre K bölgesinde hava merkezden çevreye doğru, L noktasında ise çevreden 

merkeze doğrudur. Dolayısıyla K bölgesi yüksek basınç, L bölgesi ise alçak basınç bölgesidir. I ve 
II doğru olur. Oluşan rüzgâr, verilen görselde K dan L ye doğrudur ama bu; rüzgâr yönünün sürekli 
K dan L ye olduğunu göstermez, şekildeki anlık durumu gösterir. Bu yüzden III numaralı ifade 
yanlış olacaktır.  
 
Doğru seçenek B olacaktır. 
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ÇÖZÜM: Tüm hava olaylarının oluşumunda Güneş’in dolaylı ya da doğrudan etkisi bulunur. 

Doğru seçenek D olacaktır. 
 

 

 

 
 

ÇÖZÜM: Deniz ve kara meltemlerinin oluşmasının sebebi karanın denizlere göre çabuk ısınması 

ve çabuk soğumasıdır.  
Doğru seçenek A olacaktır. 
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ÇÖZÜM: Verilen hava tahmin raporu bir günlüktür(13 kasım 2018 tarihine aittir.) Dolayısıyla bir 

günlük hava tahmini ile o haftanın hava durumu öngörülemez. 
Doğru seçenek A olacaktır. 

 

 
 

ÇÖZÜM: B seçeneğindeki ifade doğru bir ifadedir fakat verilen metinde bahsi geçmemektedir. 

Doğru seçenek B olacaktır. 
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